

Сегодня исполняется сорок лет Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ «СВЕРДЛОВСКОГОРСТРОЙ»

№ 124 (1520).

СРЕДА, 29 ОКТЯБРЯ
1958 г.

Год издания
XVII

Цена 10 коп.

Подарки наших комсомольцев

Хороший подарок к 40-летию ВЛКСМ приготовили комсомольцы и молодежь треста «Стройдеталь—70». Они внесли в комсомольскую копилку 155 тысяч рублей, собрали 75 тонн металлического лома.

Активное участие юноши и девушки приняли в благоустройстве района. В период воскресников, на которых отработано 1546 человеко-часов, они посадили 2100 деревьев и кустарников.

Достойный подарок славному юбилею подготовили и наши молодые рационализаторы. За период подготовки к празднику ими внесено немало ценных рационализаторских предложений, от внесения которых трест получит 48 тысяч рублей условной годовой экономии. Активными рационализаторами у нас являются лучший арматурищик Иван Грива, главный инженер деревообделочного комбината Н. Долинский, механик завода товарного бетона М. Таугер, мастер шлакоблочного цеха В. Щербаченко.

Н. Беспалова,
секретарь комитета ВЛКСМ треста.

МОЛОДЕЖЬ СТРОИТ ИНДУСТРИАЛЬНУЮ БАЗУ

В ноябре 1954 года свердловские комсомольцы взяли строительство завода железобетонных изделий, близ озера Шарташ, в свои руки. 65 молодых патриотов первыми откликнулись на призыв областного комитета ВЛКСМ. А через два месяца комсомольская организация ударной стройки насчитывала уже 650 человек.

Пустынная площадка ожила. В Шарташском лесу зазвучали молодые задорные голоса. Весело, спорно пошло дело. Уже в первый месяц работы коллектив стройки выполнил государственный план.

Много трудностей выпало на долю молодых строителей. Пришлось привыкать к тяжелой работе, к трескучим уральским морозам. Многие не имели теплой одежды. Ездить на работу приходилось за несколько километров в открытых машинах. Росли и закалялись в трудностях посланцы комсомола. Рос и мужал боевой комсомольский коллектив. Четыре года упорного труда принесли замечательные результаты. Строительная индустрия Свердловска получила первоклассный завод, с вводом которого в эксплуатацию резко возросли в городе темпы строительных работ.

Комсомольской организации 235 управления, победившей в соревновании строителей заводов железобетонных изделий, навечно присуждено Красное знамя ЦК ВЛКСМ. Десятки лучших комсомольцев этой стройки получили награды.

Первая очередь завода выдает продукцию. Но строительство еще не закончено. Коллектив прославленной комсомольской стройки

решает новые задачи. Сооружаются новые производственные помещения, предназначенные для расширения производства сборного железобетона.

200 бывших строителей трудятся в действующих цехах завода, а остальные продолжают свое благородное строительное дело. Сейчас на стройке работают такие же молодые и задорные юноши и девушки, как те, что начали строить завод. Они знают о первых строителях, которым приходилось зимой рыть траншеи, дробить кувалдой каменные глыбы.

Накануне 40-летия ВЛКСМ комсомольцы шли в первых рядах строителей. Тт. Санников, Шейнов, Рыковский, Воробьева, Черенева и многие другие значительно перевыполняют нормы. Бригадир комплексной бригады И. Рожко за высокие производственные показатели награжден грамотой ЦК ВЛКСМ.

Лучшими в 33 тресте являются бригады арматурищиков Л. Зорина и плотников Н. Сапожкова.

Недавно к нам на стройку прибыла новая смена — молодежь, только что окончившая среднюю школу. Бывшие десятиклассники тт. Зонтова, Пахомова, Березная, Лаптев и другие перенимают сейчас опыт кадровых рабочих, стремятся в совершенстве освоить строительные специальности. Пройдет время и они смогут порадовать коллектив треста высокими производственными показателями.

И. ТИЩЕНКО,
секретарь комитета ВЛКСМ треста № 33.

Рапортуем партии, Родине

С большими трудовыми подарками встречают 40-летие славного Ленинского комсомола комсомольцы и несоюзная молодежь Свердловской области.

Более 50 тысяч молодых рабочих предприятий области досрочно выполнили годовые производственные задания. 40 тысяч молодых рационализаторов и изобретателей посвятили свои лучшие предложения и изобретения 40-летию ВЛКСМ. В комсомольскую копилку внесено 380 миллионов рублей.

Силами комсомольцев и молодежи области собрано 70 тысяч тонн металлического лома, построено 19 стадионов,

610 спортивных площадок, четыре водные станции, 35 клубов, 65 восьмиквартирных жилых домов. Высажено 980 тысяч деревьев и кустарников. Заложено 28 садов и скверов имени 40-летия комсомола.

А. КУКЛИНОВ,
секретарь Свердловского обкома ВЛКСМ.

Хорошими производственными подарками встречают 40-летие Ленинского комсомола члены комсомольско-молодежной бригады гипсолитчиков, которой руководит Екатерина Савина. В этой бригаде одиннадцать девушек. Сейчас они трудятся на строительстве двух 40-квартирных домов по улице им. Сакко и Ванцетти.

Способные, трудолюбивые девушки подобрались в бригаде Савиной. Хотя на строительстве они работают еще меньше года, но слава о их замечательных делах, о их товарищеской спайке идет по всему управлению № 755 треста «Жилстрой».

Вот вожак бригады — комсомолка Екатерина Савина. Два года подряд эта юная, жизнерадостная девушка по велению своего сердца трудилась над освоением целинных земель в Кокчетавской области Казахстана, а с января этого года работает на строительстве, настойчиво овладевает новой специальностью. Сейчас у нее, как и у других девушек из бригады, четвертый разряд. Окончив ранее восемь классов средней школы, Катя мечтает продолжить учебу. И пути-дороги для нее открыты.

С комсомольским задором

Плечом к плечу с Савиной трудятся вожак комсомольской группы Нина Беспалова и член комитета ВЛКСМ Миля Першина. Обе они после окончания десятилетки пришли на стройку и сейчас работают здесь не покладая рук, с увлечением, с комсомольским задором.

Большие перемены в жизни произошли нынче и у мордовских девушек сестер Марии и Полины Ермишкиных. Обе они, окончив семилетние школы, приехали в Свердловск, чтобы приобрести здесь специальность строителей. Сейчас сестры Ермишкины работают в бригаде Савиной, стремятся с каждым днем познать как можно больше тонкостей в строительном деле. А в канун сорокалетия ВЛКСМ для них был особый праздник — их приняли в ряды Ленинского комсомола.

Сейчас, в связи с окончанием объектов, членам бригады Екате-

рины Савиной приходится выполнять разные работы. И тем не менее девушки в каждую смену выполняют по полторы нормы. А на кладке перегородок из гипсолитовых плит их выработка достигала 160 процентов.

Много теплых слов можно сказать и о малярах из бригады Екатерины Силовой. Опытный специалист седьмого разряда, тов. Силовина укомплектовала свою бригаду из молодежи, преимущественно окончившей в этом году десятилетку. Вот в одной из комнат третьего этажа ведет покраску стен при помощи краскопульта комсомолка Капа Костицына, а рядом с ней трудится Зинера Ахунова, окончившая десятилетку в Башкирии и сейчас влившаяся в славную семью строителей Свердловска.

Двумя этажами выше ведут шпаклевку комсомолки Галя Мещерякова и Любовь Лунегова.

Галя работает на стройке три месяца, по вечерам посещает школу рабочей молодежи. Через год она должна получить аттестат зрелости, а потом для нее откроются двери высших учебных заведений. Ее подруга Люба Лунегова еще только месяц как работает на стройке, овладевает специальностью маляра, но можно с уверенностью сказать, что из этой девушки будет опытный специалист.

Несмотря на небольшой производственный стаж, девушки из бригады тов. Силовой ведут шпаклевку под клеювую покраску, покраску окон, шпаклевку стен и потолков. Работа, которую выполняют молодые строители, получает высокую оценку, они в каждую смену на 120—125 процентов выполняют производственные задания.

Свои трудовые успехи молодые строители посвящают славному 40-летию Ленинского комсомола.

ОЛЕГ КОБЕЦ,
строительный мастер.

Годовые нормы — к 29 октября

Хорошо поработали молодые строители из 245 управления. Каждый здесь стремился встретить 40-летие комсомола новыми трудовыми подарками. Комсомольцы вносили свои рационализаторские предложения, тщательно следили за экономией материалов, выполняли и перевыполняли нормы.

В комсомольской копилке на каждого из 87 членов организации приходится по 780 рублей.

Лучше других потрудились монтажники Виктор Бестужев, Раис Вахитов, Александр Туйман, столяр Владимир Воеводин, плотники Геннадий Дорохин и Евгений Хайдаров. Они выполнили свои годовые нормы к первому сентября.

Пример лучших товарищей был подхвачен всей молодежью. К 29 октября годовые нормы выполнили все комсомольцы.

Я. ТКАЧ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

Шли эскадроны

Молодежь «Южгостроя» хорошо знает Н. С. Ростовцева. Этот пожилой человек часто приходит на стройплощадки и в общежития побеседовать, дать совет, рассказать что-нибудь интересное.

Еще недавно Николай Степанович был секретарем парторганизации четвертого стройуправления. Теперь он пенсионер, не работает, но связь с молодежью не прерывает.

В красном уголке общежития всегда собирается много народа, когда воспитатель предупредит, что вечером Николай Степанович будет рассказывать о прошлом.

Тихий купеческий городок Невьянск. Небольшие кривые домики, конка и на каждой улице магазины: мануфактура Филиппова, Нестерова, Карпова... В дверях фланговые приказчики, зазывающие покупателей на улицах плетеные австрийки в зеленых шинелях, мальчишки-газетчики горланно выкрикивающие:

«Русские новости!» Списки убитых! Купите, господа! Наши войска опять отошли на заранее подготовленные позиции!»

Был Коля Ростовцев выхвачен рабочим парнем. Мечтал поступить в реальное, а довелось с одиннадцати лет крутить в мастерской колесо на жембеке для стучачиков.

В пятнадцать по десяти часов стоял у станка на артиллерийском заводе...

И вдруг...

— Царя-то того! Ты-ю! Слышали?

Это сказал, войдя в цех, высокий рабочий и сразу же все опасно покосился на стоящего рядом мастера. Но мастер ничего не сказал. Сделал вид, будто копается в станке, и только потом, уходя, неохотно проговорил:

— Это не наше дело, что там кого скинут... Работайте.

Митинги. Митинги на заводе, на каждой улице. Толпы случайно собранного народа, охрипшие ораторы и новые неведомые слова: — Деспотизм... Анексия... Анархия...

На доме вконец обиженого кушца Пискунова заезжие студенты приколотили дочку с надписью: «Союз социалистической молодежи». Туда стал надеяться Коля с товарищами. Спорили и здесь: до утра. О войне, о хозяйствах. Впервые услышал слово «большевики».

Приказчики, полюбоившие митинги, возле восточной, сюда не заглядывали. Чинные конторщики, проходя мимо, отплевывались.

— Смутяны!

А Коля обжился в горячих спорах о новой рабочей правде. И когда в двухэтажном домике начали раздавать винтовки, некогда леблясь, протянул руку за своей.

Чеканя шаг, шли к вокзалу 150 товарищей... Небольшой красный отряд бродил в оренбургских степях.

В июле большого Колю из отряда отпустили домой, в Невьянск. Это было почти накануне эсеровского восстания в городе. Колю искали по садам, по чердакам. Поймали. Семеро конных, подхлестывая нагайками, вели ночью к волости.

Потом эшелон, который так и назван был: «эшелон смерти». Многие умерших в пути, за ноги вытаскивали из вагона и сбрасывали на насыпь. Многих в одном вагоне выводили на небольших полустанках и ставили под короткие очереди.

Тифозный жар, липнущий к зубам хлеб, который сытые конвойные разрезали иногда брать у разжалобившихся баб на станциях. И короткая команда:

— Встать... Сесть... Стрельба без предупреждения...

Выживших поселили в лагере в далеком Уссурийском крае. Нескольким товарищам удалось уйти в тайгу к партизанам. Выдали там Ростовцеву берданку, 25 патронов, с пален, патронов, поношенную шинель и стал он солдатом летучего отряда.

Быстрые налеты на поезда со снарядами, перестрелки с карателями, а кругом тайга, шельоидиал, хмурая... И ночные мечты у котлов о скачущей республике труда без богатых и бедных.

Подходило то время, про которое и сейчас в песне поется: «...партизанские отряды занимали города».

О песнях шли 70 человек из второго летучего отряда на занятый японцами город Никольск-Уссурийск...

Молодежь, затан дыхание, слушает простой, и неторопливый рассказ. За окном небольшие мутные звездочки, такие, как над тайгой. И каждому кажется, что это он, придерживая рукой сполозающий ремень винтовки, идет биться за справедливое рабочее дело.

Р. МАЗИН.

ЕЩЕ продолжалась гражданская война, в стране царил голод, разруха, а в Москве открылся третий съезд комсомола. Делегаты были в солдатских шинелях, в матросских бушлатах...

На снимке: выступление В. И. Ленина на третьем съезде комсомола.



В борьбе с разрухой

Это было в городе Тутаев-Луначарск. Здесь я встретил революцию, здесь вступил в молодежную организацию.

Первая организация молодежи была создана в 1918 году. Она действовала как спортивная. В ней были люди самых различных профессий и ставили под короткие очереди.

В начале 1919 года была создана первая комсомольская ячейка. Большинство кружковцев перешло в нее.

В то тяжелое время в стране царил голод и разруха. Первой нашей задачей была помощь старшим товарищам в поиске фабрики. Меня с комсомольцем Сибиряковым послали на мобилизацию хлеба в Даниловский уезд. Пошли мы пешком за 60 верст. Председатель сельсовета направил нас в комитет бедноты. С членами этого комитета и приходило к нам постоянно действовать.

Вначале собрали сельскую молодежь. Рассказали, кто мы и зачем пришли. О нашей фабрике здесь слышали, и когда узнали, что рабочие там сидят без хлеба, что фабрика бездействует, решили нас поддержать. С помощью сельских партизан...

ВЯРКО освещенном Дворце культуры царил всеобщее веселье. Нарядно одетые юноши и девушки парами кружились под звуки плавной музыки. А в зал входили все новые и новые молодые люди. Повсюду слышались шутки, смех. После большого трудового дня молодежь управления № 774 собралась на празднование 40-летия комсомола.

Но молодые строители умеют не только веселиться. Прежде всего они — вершители многих славных трудовых дел. Это они, готовя достойную встречу своему юбилю, внесли в комсомольскую копилку свыше 600 тысяч рублей. Никто из строителей Куйбышевского района не сумел опередить их, и комсомольской организации управления заслуженно присвоено первое место. Только в ходе конкурса молодых рационализаторов здесь поступило 45 предложений, дающих 85.700 рублей экономии в год.



ней и девушек за неделю собрали 30 пудов хлеба и 60 — картофеля. Все это комитет бедноты вывез на фабрику.

Второе задание оказалось более трудным. Мне и нескольким комсомольцам поручили разведать, где у кулаков хранился хлеб. В то время в селе проходила острая классовая борьба. Кулачек всячески скрывало свои хлебные запасы. Но в селе была небольшая партийная организация и она очень поддержала нас в этом трудном деле.

Третьим моим поручением была работа в так называемых заградительных отрядах. Такие отряды создавались в населенных пунктах для борьбы со спекуляцией. Мы дежурили на дорогах, пристанях, вокзалах. Если встречали поводу с хлебом, немедленно с помощью работников чрезвычайной комиссии задерживали спекулянтов. Тогда, в годы восстановления, проблема хлеба была исключительно важной.

В двенадцать годы я с семьей переехал в Свердловск. Мой отец, как специалист-текстильщик, был направлен сюда на Ленинскую текстильную фабрику.

В 1920—23 годах появилась новая форма школ — фабрично-заводского ученичества. Мне, как секретарю комсомольской организации фабрики, поручили создать такую школу на нашем предприятии. С помощью районного комитета комсомола...

ла нам удалось провести эту работу. Вначале в школе было 13 человек. Парг не было, не хватало учебных принадлежностей. Все необходимое собирали по различным учреждениям и организациям. Но как бы то ни было, занятия проводились и мы школу закончили. нас назначили подмастерьями.

Помню в 1925 году, когда я избрал председателем культуркомиссии, решили мы строить свой клуб. Молодежь поддержала. В нерабочее время приходили на строительство. Одни заготавливали лес, другие возили, третьи рубили стены. Клуб был построен. Тогда это было одно из лучших зданий подобного типа в Свердловске. Появился клуб, появилась возможность для организации всевозможных кружков художественной самодеятельности. Создали свой хор, струнный и духовой оркестры.

Комсомольцы проводили большую работу по ликвидации неграмотности. Все были раскреплены по домам, куда ходили заниматься.

В те далекие годы молодежи проводила частые массовые субботники. Силами комсомольцев и молодежи нашей фабрики были созданы сады, скверы. Участвовали мы и в рубке леса на месте строительства будущего гиганта машиностроения — Уралмаша.

В. НАШУТИН, директор Шуванинского кирпичного завода.

БЕСПОКОЙНЫЕ СЕРДЦА

Молодые строители учатся настойчиво, терпеливо. Плотник Александр Волков, маляры Валентина Васильева, Аня Шербилина, мастера Зоя Анисимова, Тамара Зитева, Валентина Короткова готовятся поступить в высшие учебные заведения.

Молодые строители учатся настойчиво, терпеливо. Плотник Александр Волков, маляры Валентина Васильева, Аня Шербилина, мастера Зоя Анисимова, Тамара Зитева, Валентина Короткова готовятся поступить в высшие учебные заведения.

— Война! Не прошло и недели с тех пор, как в тихом приволжском городе прозвучало это холодное колющее слово, а Володя Шалин уже шел к эшелону провожать уезжающего отца.

Небольшой Мелекеев словно опустел. В каждом домике ждали теперь письма от отца или брата. Написал и Володя отец. Писал, что едут они к Ленинграду, что в дороге все хорошо, что скоро они немца отгонят и можно будет вернуться домой.

Письмо, видно, очень задержалось доставкой, потому что через несколько дней пришло короткое извещение, из которого Володя узнал, что отец никогда уже не вернется.

А два года спустя Володя и сам ехал в таком же эшелоне на юг, к Орловско-Курской дуге. Ехал мимо разрушенных городов и тоже писал в вагоне, при тусклом карманном фонарике, веселое, бодрое письмо матери. Писал, что едет с товарищами, что все здесь, как он, комсомольцы, хорошие молодые ребята, что все идет как нельзя лучше, чтоб, в общем, не беспокоилась.

Фронт. Атаки под пронизывающими морозными дождями. Долгие переходы по пыльным незнакомым дорогам. И молодые, веселые ребята, которые, раскинув руки, остались лежать где-то там позади.

Был Володя Шалин в то время уже командиром отделения и комсоргом роты. Вместе занимались в Сызрани, в военном училище, вместе, не кончив его, отправившись под Курск, в самое пекло.

Много дел у комсорга роты: и газету вовремя проморгать товарищам на привале, и вовремя подмигнуть, похвалить, что, дескать, не то видели, да живы были. И, торопливо слюнявая химический карандаш, пустить по цепи перед боем письмо-летучку: — Товарищи солдаты! Враг еще силен, но...

Или карикатуры нарисовать, как Гитлер на своих генералов ногами топает, кричит, почему не могут изловить, наконец, опасного разведчика Валу Коробова из 252 полка, который всю немецкую стратегию портит.

Любили ребята такие шутки. А Коробов был застенчивый, коренастый увальш, тихий парень, который однажды, к общему удив-

лению, приволок на себе осанистого немецкого майора.

Майор возмущенно брызгал слюной и все поправлял остаток пенсне, а Коробов, стоя рядом, вытирал пот с лица и тер нившую поясницу. Объяснил просто. Ну, был в разведке, а тут майор ходит. Как не взять. Взят. А майор ничего. Тяжелый.

— И только когда пришли другие разведчики, выяснилось, что Коробов забросал гранатами немецкий блиндаж и, ворвавшись, выволок на глазах перепуганных солдат их начальника.

Повесили потом Коробова на грудь золотую звездочку, которую он оглядывал застенчиво и любовно...

Крепко дружили между собой молодые солдаты. Все было обшее: и табак, которого не хватало, и письма, которые вслух зачитывались до дыр. И когда однажды в бою остановился и

упал вдруг Владимир Шалин, кто-то на себе вынес его, раненого, из-под обстрела. Кто? Так до сих пор и не узнал. Да и зачем спрашивать? Каждый бы это сделал, кто рядом был.

Дороги. Длинные фронтальные дороги, забытые своими и чужими грузовиками. Переправы под бомбежками, вереницы угрюмых плетеных, тянущиеся на восток... Много свежих могил оставил молодежный батальон на фронтовых дорогах...

Комсорга Владимира Шалина отвезли в госпиталь, где он пролежал семь месяцев, а потом снова вернулся в строй.

Довелось ему послужить и в Германии, побывать в разных краях. Теперь он мастер-строитель треста № 33. Простой, скромный человек, любовно отстраивающий большими домами защищенную им Родину.

А. ЗОРИН.

Вместе со всей молодежью

Вместе со всей советской молодежью достойно встречают славное сороклетие ВЛКСМ комсомольцы и несознания молодежи строительного-монтажного управления № 1 треста «Жилстрой». Все наши 56 комсомольцев хорошо трудятся в эти дни. Своим упорным трудом они вносят достойный вклад в выполнение грандиозных планов коммунистического строительства, с честью несут трудовую вахту в честь приближающегося XXI съезда КПСС.

На строительстве 49-квартирного дома по улице 8 Марта занято 120 человек. Среди этого коллектива много молодежи, которая показывает пример в труде. Вот на объекте дома трудятся штукатуры комсомольцы Мария Бени, Аня Скрипник, Галина Сметанина, ученица маляра Клава Русакова.

Любую работу, которую им поручают, девушки выполняют быстро, качественно, с комсомольским огоньком и с опережением времени. На этом же объекте заняты молодые супруги — мотористка Нина и плотник Иван Лешини. Просто любо смотреть, как спорится любая работа в их руках, с каким задором они трудятся на объекте, который наш коллектив решил сдать в эксплуатацию не позднее 20 декабря.

Готовясь к 40-летию ВЛКСМ, наши комсомольцы собрали 16 тонн металлолома, который был отружен металлургом Урала.

Сейчас к нам пришла работать молодежь, закончившая строительный техникум. Молодые специалисты, получившие хорошую теоретическую подготовку, теперь углубляют свои знания непосредственно на производстве. Три месяца выпускник техникума Соболев работает плотником, а сейчас он — строительный мастер.

Наша молодежь, отмечая славное 40-летие Ленинского комсомола, обещает и впредь трудиться не покладая рук, готовить хорошие производственные подарки к XXI съезду ВЛКСМ.

Н. БЕЛОЗЕРОВА, секретарь комитета ВЛКСМ СМУ № 1, строительный мастер.



В 1954 году партия бросила зов комсомолу: превратить целинные пустоши Казахстана и Сибири в новые житницы Родины. От края и до края по всей стране всколыхнулась многомиллионная армия членов ВЛКСМ. В безлюдные районы освоения целинных земель пошли комсомольские эшелоны. А в первую же осень покорили целины отпавляющие Родине хлеб, собранный в новых житницах.

За этот трудовой подвиг комсомол награжден пятым орденом — орденом Ленина.

Комсомол и в эти годы постоянно помогает целинникам. Ниже рассказывается о том, как уже в этом году трудились на целине студенты Свердловского энергостроительного техникума.

МИНУВШИМ летом мы, будущие строители, студенты Свердловского энергостроительного техникума, ездили в Казахстан убирать урожай с целинных земель. Желая поехать было очень много, но всем не пришлось. В день отъезда настроение было приподнятое, пели, веселились, выслушивали массу теплых пожеланий и напутствий.

Добравшись до места назначения. Встретили нас хорошо. Распределили по совхозам. Наш отряд направили в совхоз Жекекульский.

На стане, где нам предстояло жить, ожидала первая неприятность — не было никакого помещения, где даже было переночевать. Но мы не унывали. Переночевав под казахстанскими звездами, принялись за постройку палатки. Из самана выложили кухню. Наши девушки Шишкина и Цепнова оказались хорошими поварями.

И вот начались горячие дни уборки. Сутками были на комбайнах помощники комбайнеров наши студенты В. Матвеев, В. Костырев, К. Юдин, Л. Видешов. Хорошо работали студенты и на току. Старались не пропустить ни один погожий час и даже в плохую погоду оставались на своих местах.

И вот наступил день, когда уборка была полностью закончена. Были подведены итоги работы. Отделение, в котором работал наш отряд, заняло первое место по совхозу. За хорошую работу наши товарищи В. Чернев, В. Широнос и другие были награждены медалями «За освоение целинных земель». Т. Табиоров, Худорошко, Кадини, Озеров, Землянов награждены почетными грамотами, ряд товарищей получил денежную премию.

В. ВИДАНОВ, В. ЯЩУК.



Цифры и факты

- * Более 3,5 миллиона комсомольцев за героизм и мужество в Великую Отечественную войну награждены орденами и медалями СССР.
- * Из 11 тысяч Героев Советского Союза — более 7 тысяч воспитанников комсомола, более 60 человек дважды удостоены этого звания.
- * Более 350 тысяч юношей и девушек по путевкам комсомола выехали в районы целинных и залежных земель; вместе с другими трудящимися они за 2—3 года освоили 36 миллионов гектаров новых земель.
- * Свыше 650 тысяч молодых тружеников направлено на работу в животноводство.
- * Почти 500 тысяч членов ВЛКСМ являются инженерами и техниками, 85 тысяч членов ВЛКСМ — специалистами сельского хозяйства.
- * В честь 40-летия Октября комсомольцы и молодежь страны сберегли около трех миллиардов рублей.
- * 133 комсомольские газеты и 44 комсомольских журнала, разовый тираж которых достигает почти 14 миллионов экземпляров, издаются в нашей стране.
- * На VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москву съехались 34 тысячи юношей и девушек — представителей более чем тысячи молодежных, студенческих, профсоюзных, религиозных, культурных и других организаций 131 страны.
- * С молодежью почти 100 стран мира поддерживает в настоящее время советская молодежь дружеские связи.

Цифры и факты

- * В октябре 1918 г., когда проходил I съезд РКСМ, в рядах комсомола было 22 100 членов. В настоящее время в рядах ВЛКСМ состоит 18,5 миллиона юношей и девушек.
- * Свыше 65 миллионов человек получили политическую закалку в комсомоле за время его существования.
- * Заслуги комсомола перед социалистическим Отечеством отмечены пятью орденами — тремя орденами Ленина, орденом Красного Знамени, орденом Трудового Красного Знамени.
- * Первые молодежные организации приняли непосредственное участие в Великой Октябрьской социалистической революции. Около 5 тысяч молодых рабочих Петрограда участвовали в штурме Зимнего дворца. В Москве около 40 процентов красногвардейцев составляла молодежь.
- * По трем всероссийским мобилизациям на фронты гражданской войны ушло более 25 тысяч человек — около половины комсомольцев республики.
- * Свыше 350 тысяч комсомольцев работали на важнейших стройках первой пятилетки.
- * В 1928—1929 гг. по путевке комсомола пошли учиться на рабфаки 15 тысяч, на курсы по подготовке в вузы — 20 тысяч, в вузы и техникумы — 30 тысяч комсомольцев.
- * 250 тысяч комсомольцев в 1930 г. мобилизовал по указанию партии ЦК ВЛКСМ на работу по ликвидации неграмотности.

НА СНИМКАХ: слева — А. Юровских, А. Новак, А. Ахметов, Л. Биянов; справа — на комсомольском вечере.

Фото Г. Богатнаева.

Первый Всероссийский

29 октября 1918 года в столице нашей Родины — Москве, в одном из конфискованных буржуазских зданий, по Мало-Харитоньевскому переулку, дом № 4, открылся первый съезд Российского Коммунистического Союза Молодежи. Основной задачей съезда было: объединение отдельных разрозненных организаций рабочих и крестьянской молодежи в одну Всероссийскую организацию, с единым руководящим центром.

Этот исторический съезд проходил в тяжелую годину для нашей молодой Советской республики. Со всех сторон — с юга и востока, с запада и севера — надвигались армии белогвардейцев и интервентов, стремившихся задушить в огненном кольце первую в мире страну рабочих и крестьян.

К началу съезда только на свободной территории Советской России насчитывалось уже 22.000 человек организованной молодежи, посланной на съезд 176 делегатов, из которых 80 проц. было рабочих и крестьян, 50 проц. коммунистов и около 30 проц. сочувствующих большевикам. Это и определило политическое направление съезда, который проходил под идейным влиянием и руководством партии большевиков.

Урал на Первом съезде комсомола был представлен только шестью делегатами, так как почти весь этот край был под пятой интервентов и белогвардейцев. В числе делегатов с Урала было две девушки — Римма Юровская и я. На съезд мы пробирались с большими трудностями, в товарных вагонах, битком набитых разнообразнейшим людом и больше всего мешочниками, которые переполняли не только вагоны, но ехали на буферах, на подножках и на крышах.

Поезд тащился со скоростью черепахи: до станции Буй от станции Вятки мы ехали пять суток. А на станции Данилов поезд совсем стал, потому что топливо было на исходе. Пришлось вместе с наиболее сознательными пассажирами грузить дрова на паровоз.

Торжественные вечера молодежи

МНОГОЛЮДНО было вечером в минувшую субботу в клубе треста «Жилстрой». Сюда, на торжественный вечер, посвященный 40-летию ВЛКСМ, пришло около 200 юношей и девушек — молодых строителей УНР № 755.

С большим вниманием участники вечера прослушали доклад секретаря комитета комсомола управления Андрея Голухина, который ярко охарактеризовал славный путь Ленинского комсомола за 40 лет. В памяти молодежи встали героические периоды боевой истории ВЛКСМ.

После того, как был закончен доклад, представитель Железнодорожного райкома ВЛКСМ тов. Минаева вручила группе юношей и девушек, вступившей накануне праздника в ряды ВЛКСМ, комсомольские билеты. Их получили маляры Галина Молодых, Валентина Баталова, ученик каменщика Галина Чукуева и другие.

Затем девяти молодым строителям были вручены ценные подарки управления. Настоящие часы получили каменщики Станислав Алашеев и Анна Леонтьева, монтажник Николай Яфанкин, плотник Анатолий Кокоев. Одиннадцать юношей и девушек были награждены почетными грамотами райкома ВЛКСМ.

После деловой части состоялся большой концерт, который был дан силами участников художественной самодеятельности клуба под руководством В. Дружинина. Затем были организованы игры, танцы, всевозможные аттракционы.

27 ОКТЯБРЯ в красном уголке общежития строителей по ул. 8 Марта, 90-а состоялось собрание комсомольцев строительного-монтажного управления № 1 треста «Жилстрой», посвященное 40-летию ВЛКСМ.

О славной годовщине Ленинского комсомола, о героическом пути, пройденном комсомолом за 40 лет рассказала секретарь комитета ВЛКСМ управления Н. Белозерова.

Перед молодыми строителями выступили старые комсомольцы — бригадир комплексной бригады В. И. Расковалов, прораб Д. И. Колесов и другие. Затем для молодежи были организованы игры, танцы.

А. ИЛЬИН.

Через два дня мы прибыли поздно вечером в Москву, голодные и прозябшие до костей, кое-как дотаскились до общежития, свалились на голые доски кроватей и уснули мертвым сном.

Несмотря на все неудобства и голодный обед (нас на съезде кормили только раз в день супом из воблы с чечевицей и двух-трех ложек овсянки или пшенной каши без масла), делегаты чувствовали себя бодро, были веселы и активны в обсуждении всех вопросов съезда.

Съезд открылся вечером 29 октября. Почетным председателем под гром аплодисментов был избран В. И. Ленин. Мы очень хотели видеть Владимира Ильича на нашем съезде, но он не мог прийти, а пригласил к себе делегацию от съезда; делегатами мы назвали членов президиума. В. И. Ленин принял их и в сердечной товарищеской беседе дал мудрые советы для дальнейшей работы юношеских организаций, о чем рассказали нам делегаты.

Съезд проходил с громадным политическим подъемом и энтузиазмом. Все делегаты, выступавшие на съезде, говорили о безграничной преданности молодежи большевистской партии, готовности в любое время встать на вооруженную защиту Советской Республики, отдать все силы и способности для строительства первого в мире социалистического государства. Это всеобщее настроение было отражено в резолюции по докладу о текущем моменте, сделанном представителем ЦК партии тов. Ярославским.

«Первый съезд революционной молодежи России, — говорилось в резолюции, — выражает свою полную солидарность с рабоче-крестьянской властью в ее борьбе за коммунизм. Мировая контрреволюция, зреющая на юге, найдёт в нашей среде достойный отпор. Весь свой революционный пыл, все свои молодые силы мы отдадим на борьбу с ней. Наш голос разносится над всей землей, сзывая под свои знамена революционную молодежь всего мира.

Близится последний и решительный бой. Ни шагу назад! Да здравствует грядущая мировая Революция! Да здравствует III Интернационал! Да здравствует Советская власть!»

В этих волнующих словах резолюции отразилось не только настроение 22 тысяч комсомольцев, приславших на съезд своих делегатов, но и всей революционной молодежи Советской России, беззаветно сражавшейся на фронтах гражданской войны.

Съезд получил множество приветствий от молодежных организаций, в том числе от германской молодежи. Было получено приветствие и от Интернационального бюро юношеских организаций Швейцарии.

Съезд постановил считать себя Первым съездом Российского Коммунистического Союза Молодежи; избран из 15 человек Центральный Комитет Союза, в который вошли два товарища от Урала — Римма Юровская и Наум Хазан. Кандидатами в члены ЦК от Урала были избраны тт. Матвеев из Перми и Яковлев из Мотовилихи. Единогласно был принят Устав комсомола и утверждены Тезисы программы.

22-тысячный отряд первых комсомольцев вырос сейчас в 20-миллионную армию. За годы, минувшие после первого съезда, комсомол, ведомый мудрой Коммунистической партией, превратился в огромную силу, помощника и опору партии в коммунистическом строительстве.

Е. КОЧКИНА,
делегат Первого съезда РКМС,
член КПСС с 1917 года.

СЛАВНЫЕ ДЕЛА ОДНОЙ БРИГАДЫ

С утра до вечера не смолкает веселый перезвон станков и пил на столярно-заготовительном перделе деревообделочного цеха № 2 треста «Стройдеталь-70».

— Вжик-вжик, — выговаривает шипорезный станок.

— Дзинь-дзинь, — вторит ему продольно-раскроечная пила.

В цехе много механизмов. Процесс изготовления заготовок представляет единый поток. С вагонетки доски поступают под маляжниковую пилу. Здесь они нарезаются по размеру, а затем попадают на дисковые пилы, где происходит продольный раскрой. Дальше начинается фуговка. Отсюда они подаются на станок рейсмус, где окончательно прострагиваются. На гладких брусках нарезают шипы и проушины. Наконец, шипованные брусья обрабатывают фрезой, придавая им определенный профиль. И только после всех этих операций заготовленные детали идут на сборку.

Весь этот поток обслуживают молодые рабочие, выпускники строительного училища № 18. Они пришли в цех два месяца назад, эти двадцать два вихрестых мальчугана. И хотя в цехе для них все было знакомым (ведь в прошлом они здесь проходили практику), каждый из них испытывал некоторую растерянность — ведь начиналась самостоятельная трудовая жизнь.

Все юноши были направлены в распоряжение бригадира Федора Васильевича Туголукова. Опытный станочник поставил перед собой цель — передать свои знания и умение подрастающей смене.

На первых порах молодые рабочие то и дело обращались к бригадиру:

— Федор Васильевич, а как построить шип?

— А я никак не могу разобраться, куда пойдет этот брусок.

И бригадир настойчиво и терпеливо учил, как лучше и быстрее подогнать ножи на станках, как отличать сечения брусков. Умелое руководство, а также смекалка и сообразительность, добросовестное отношение к работе сделали свое дело. У молодых станочников уже появились трудовые навыки, а отсюда возросла и производительность. А когда закончился сентябрь, радости у молодых станочников не было границ. Да и разве можно было оставаться равнодушным, когда оказалось, что бригада изготовила 2340 квадратных метров оконных блоков, 400 квадратных метров оконных переплетов, 80 квадратных метров дверей, 760 погонных метров дверных коробок. Это в два с лишним раза больше нормы.

С первых же дней хорошие способности проявил Валерий Суханов. Он настолько умело и быстро производит резку шипов и проушин, что ему может позавидовать даже опытный рабочий. А Анатолий Башкирцев ловко управляет и фрезерным станком, и шипорезным. Хорошо справляются со своим делом Александр Мальцев, Федор Чугункин, Владимир Рыжков и многие другие.

И еще есть одна особенность у членов этой славной бригады. Они заботливо, по-хозяйски используют отходы. Все срезки, например, перерабатываются на рейку или тарную доску, которые идут для изготовления ящиков.

Молодой коллектив станочников бригады Ф. В. Туголукова в дни предоктябрьского соревнования дал слово изготовить как можно больше сверхплановой продукции.

В. САКОВИЧ, мастер.



Николай Попов работает кровельщиком в 754 управлении треста № 89. Он член комсомольского контрольного поста. Много беспорядков на стройке было ликвидировано благодаря его зоркого глаза. Николай один из активнейших комсомольцев. Участвуя в общественно-полезных работах, он отработал 140 часов вместо 30. Свои производственные задания Н. Попов выполняет на 160 процентов.

Фото В. Каушанова.

У МОЛОДЫХ ЮЖГОРСТРОЕВЦЕВ

Готовясь к встрече 40-летия комсомола, работники клуба «Южгорстроя» и комитет комсомола треста провели на строительных участках и в молодежных общежитиях несколько литературно-музыкальных вечеров и встреч с первыми комсомольцами. Они состоялись в четвертом строительном управлении, куда к молодежи приезжали с концертом артисты Свердловской филармонии, в мужском общежитии № 16 на Химмаше и других местах.

25 октября строители собрались в своем клубе на торжественный вечер, посвященный славному юбилею. Вечер открылся докладом секретаря комитета комсомола «Южгорстроя» Анатолия Краева, в котором он рассказал о том, с чем пришли сюда молодые строители.

Затем слово дали первым комсомольцам тов. Сухареву и Ростовцеву.

Здесь же комсомольцам четвертого стройуправления торжественно вручили переходящее Красное знамя как победителям в соревновании комсомольских организаций треста. За успехи в труде и общественной работе ценными подарками и грамотами обкома и горкома комсомола были награждены маляр первого стройуправления А. Жуковец, маляр третьего управления Т. Полукина и еще несколько комсомольцев.

Зам. редактора А. ШЕМЕТИЛО.